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Jméno a příjmení:

Posttest – ŽIVOT MÁME VE SVÝCH RUKOU

1. Jaké ocenění dostávají dobrovolní dárci krve po opakovaném odběru?

a) čestných uznání a plaketu prof. Janského

b) olivový věnec

c) 2 dny volna v práci

2. Co to je stomatologie? 

a) Zubní lékařství

b) Dětské lékařství

c) Lékařství zabývající se onemocněním srdce.

3. Popáleninu správně ošetříme, když ji:

a) namažeme olejem

b) zasypeme dezinfekčním práškem

c) přiložíme na ni náplast s polštářkem

d) ochlazujeme a sterilně kryjeme

4. Vyber správnou odpověď o kouření. Lidskému organismu:

a) aktivní kouření škodí, pasivní neškodí

b) aktivní kouření neškodí, pasivní škodí

c) aktivní kouření škodí, pasivní nevadí

d) aktivní kouření škodí, pasivní škodí 
5. Kdo objevil Penicilín?

a) Alexander Fleming

b) Robert Koch

c) Luis Pasteur

6. Oxidy síry a dusíku způsobující kyselé deště se do ovzduší nedostávají:

a) sopečnou činností

b) při výrobě elektřiny

c) vypařováním vody
d) z výfuků automobilů
7. Jakou činností, kterou běžně doma vykonáváš, bys mohl/a přispět ke zpomalování globálního oteplování?

a) nenechat nabíječku mobilního telefonu zapojenou v zásuvce

b) pít balenou vodu místo vody z vodovodu

c) vypnutí televizoru do stavu stand-by

d) dávat do ledničky teplá jídla

8. Zlomeniny kostí na horní končetině:

a) ošetříme přiložením improvizované dlahy a svázáním končetin k sobě

b) neošetřujeme, pouze přivoláme RZP

c) ošetříme šátkovými závěsy

d) obvážeme celou končetinu pružným obinadlem

9. Poměr vdechů a stlačení hrudníku při oživování ( resuscitaci ) je:

a) 2 : 15

b) 1 : 5

c) 2 : 30

d) 2 : 70

10. Rakovině lze  mimo jiné předejít:

a) Sportem a pohybem na čerstvém vzduchu

b) Pravidelnými kontrolami u lékaře, nekouřením, vyhýbáním se nadměrnému slunění 

c) Nemá to cenu, své zdraví nelze před většinou druhů rakoviny chránit.

11. Jak se provádí vlnovité hnětení?

a) mezi palci a prsty svíráme kůži

b) krouživými pohyby dlaně

c) palci obou rukou

d) třením dlaní

12. Co to je regenerace?

a) vyčerpání organismu 

b) uvolnění napětí

c) soustředění se

d) obnovení původního stavu

13. Za nejdůležitější informaci pro předcházení  nákaze virem HIV považuji:

a) Onemocnění se nedá léčit, léčbou lze  oddálit vypuknutí nemoci.

b) Nemoc se přenáší i během inkubační doby, kdy nakažený o nákaze neví. Tato doba může trvat několik let.

c) Propuknuté onemocnění se projevuje opakovanými vážnými infekcemi, případně  některými  druhy rakoviny.
14. Jak se jmenuje sval, který hlavně masírujeme při  masáži šíje

a) ramenní sval

b) triceps

c) trapézový sval

d) lýtkový sval

15. Skleníkový efekt není způsoben:

a) methanem

b) oxidem vápenatým

c) oxidem dusným

d) vodní parou
16. Droga je látka: (zatrhni všechny správné možnosti) 

a) která nepoškozuje zdraví

b) na které vzniká závislost

c) která zlepšuje paměť

d) která ovlivňuje činnost mozku

17. Stimulační drogy (kokain, pervitin, extáze) mají účinek:

a) utlumující

b) uspávající

c) povzbuzující

d) halucinogenní

18. Opiáty (opium, heroin, kodein, braun) mají účinek:

a) utlumující

b) halucinogenní

c) povzbuzující

d) uspávající
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